

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

165 (3317)

Вторник, 29 августа 1944 г.

Цена 20 коп

Новый учебный год

1 сентября распахнутся двери школ, начнется новый учебный год для учащихся 1-4 классов.

Немалая работа была проведена руководителями школ и шефствующими организациями по ремонту школьных зданий, по оборудованию классов. Обращение прокопьевцев нашло горячий отклик среди общественности нашего города. Многие предприятия, шефствующие над школами, проявили о них отеческую заботу. По-хозяйски провела капитальный ремонт 33-й и 7-й школ шахта им. С. М. Кирова, хорошо помог в подготовке подшефной школы к новому учебному году и хлебокомбинат, не забыв о своей подшефной школе № 1 и трест „Ленинголь“.

Но не везде дело обстоит хорошо. Не готовы к началу учебного года школы № 5 и 10. Директора этих школ и представители шефствующих организаций (от предприятия — тов. Страшко и от ОРСа треста „Ленинголь“ — тов. Кречетов) не проявили инициативы и поворотили в сторону заготовки строительных материалов и организации ремонтных работ. Нужно принять немедленные меры к тому, чтобы не допустить срыва занятий в этих школах.

В этом году вводится раздельное обучение мальчиков и девочек. В связи с этим происходит перераспределение учащихся. Родители заранее должны выяснить в каких школах будут учиться их дети, чтобы не потерять потом ни одного дня для учебы своего ребенка.

Впервые в этом году порог школы переступят сотни детей семейного возраста. Для обучения малышей выделены лучшие педагоги, первым классам отведены лучшие школьные помещения. Приветливо и ласково нужно встретить в школах детвору этого возраста. Первый день пребывания в школе должен навсегда остаться в памяти ребенка, как самый светлый, торжественный и радостный день в его жизни.

С первого же дня педагог должен умело и чутко внушить ребенку, уважение к школьным правилам и порядку. Если малыш в первый день придет в школу в неряшливой одежде, если он в первый же день у порога школы не вытрет ноги, — не ждите от него соблюдения порядка и в последующие дни.

Школа должна воспитывать и

прививать ребенку элементы культуры, организованности, порядка, уважения к старшим. И это надо делать с первого дня. Недаром же опытные педагоги говорят, что первый день учебы — основа, фундамент всего года. И каждый педагог, принимающий всю глубину своей ответственности за воспитание детей, готовится к первому дню учебного года как к серьезному испытанию и проверке для себя.

До того, как дети сядут за парты, нужно тщательно продумать все мелочи, которые в конце концов решают организованную и слаженную работу в школе. С первого же дня необходимо в каждой школе обеспечить твердый внутренний распорядок, еще и еще раз проверить учебное оборудование, наглядные пособия. Необходимо своевременно распределить учащихся по сменам, разработать твердое расписание уроков и строго придерживаться его.

Правила школьного поведения должны лечь в основу воспитания учащихся в течение всего учебного года. Надо воспитать учащихся в духе уважения этих правил, привить им чувство дисциплины и обязательности выполнения этих правил. Вся учебная работа в школе должна тесно сочетаться с задачами воспитания. Именно здесь должно сказаться мастерство педагога, его профессиональный такт, его любовь к детям, к своему благородному делу.

И здесь, как никогда, нужен будет молодому учителю совет его старшего товарища, поддержка и указание опытного мастера педагогического дела. С первого же дня нового учебного года старые учителя, опытные педагоги должны будут оказывать всемерную поддержку и помощь молодому учительству. В составлении планов уроков, в методике преподавания, в воспитательной работе, — во всей многогранной педагогической деятельности молодой учитель должен видеть эту помощь.

До начала нового учебного года осталось всего два дня. Пожелаем же нашей детворе новых успехов в учебе, в овладении знаниями, накопленными человечеством, а педагогам — плодотворной работы по воспитанию в молодом поколении благородных качеств гражданина социалистической Родины.

Сообщения из-за границы

Во Франции войска союзников продолжают продвигаться вперед и достигли реки Сены у города Труа.

В Париже войска союзников взяли в плен, примерно, 10 тысяч солдат и офицеров противника, в том числе немецкого командующего и его штаб. Сопротивление немцев в городе прекратилось.

В Бретани идут бои в районе к северу от Бреста, где вражеский гарнизон оказывает упорное сопротивление.

* *

В Южной Франции французские войска очистили от немцев город Тулон. В районе Марселя успешно ликвидируются разбросанные узлы вражеского сопротивления.

По последним сообщениям, войска союзников достигли итальянской границы. Почти

вся Южная Франция освобождена от гитлеровцев.

27 августа английские бомбардировщики совершили крупный налет на порт и военную базу в Восточной Пруссии — Кенигсберг. В городе возникли большие пожары.

Другие соединения английских бомбардировщиков сбросили 1700 тонн бом на германский город Киль.

Бомбардировке подверглись также Берлин и Гамбург.

Как сообщает бухарестское радио, хозяином положения во всей Румынии является новое румынское правительство генерала Санатеску. Бухарест полностью очищен от гитлеровцев и готов отразить любую их атаку. Румынским войскам большую поддержку оказывает англо-американская авиация.

Больше угля Родине и фронту!

3 месячных нормы

Не напрасно лесодоставщику шахты «А» тов. Шемено присвоено звание «Мастер угля в дни Отечественной войны». Ни разу еще не было, чтобы тов. Шемено не выполнил месячной нормы. По-военному он работал и в августе. За 27 дней мастер угля дал 3 месячных нормы.

Хороших производственных успехов добились знатные навалотбойщики шахты т.т. Урусов, Осис и Чурсин. Они ежедневно дают по полторы нормы.

В сталинский фонд победы

Коллективы участков № 4 (начальник т. Горнятенко) и № 5 (начальник тов. Наймушин) все время оспаривают первенство на шахте „А“. Сейчас впереди идет участок № 4.

— Августовский план мы выполнили 27 августа и до конца месяца дадим 1000 тонн сверхпланового угля, — говорят горняки участка.

На участке есть стахановцы, которые на 5-10 дней раньше срока закончили месячную норму. Установщики т.т. Торопов и Бадюля еще 20 августа закончили месячную норму и дают в среднем по 170-180 проц. Врубмашинист тов. Боков, давая по 130 проц., месячную норму выполнил 25 числа.

Замечательных стахановцев имеет коллектив 5-го участка. Мастера угля т.т. Давыдов, Шекурин и Фолин заканчивают уже вторую месячную норму, а весь коллектив 27 августа выполнил месячный план. До конца месяца они решили выдать 700 тонн угля в сталинский фонд победы.

Уголь сверх месячного плана

На шахте „Полысаевская“ с начала месяца между участками развернулось соревнование за досрочное окончание августовского плана.

Победителями в этом соревновании оказались горняки первого участка, руководимого тов. Панкратовым. Вчера шахтеры выдали последние тонны угля в счет месячного плана. В этот же день, 28 августа, выполнил месячный план 3-й подготовительный участок (начальник тов. Лыгин).

К досрочному выполнению августовского задания привели свои бригады навалотбойщики т.т. Шабалин и Бутенко. На день позже, 28 августа, выполнили месячные программы бригады т.т. Каргаполова и Шевченко.

Передовики соревнования выдают сверхплановый уголь.

Б. Дмитриев.

Ленинск-Осинники.

Соревнование участков т.т. Осадчего и Лазарева

15 июля в „Ленинском шахтере“ было опубликовано письмо начальника участка № 2 шахты Четвертой треста „Молотовуголь“ тов. Лазарева начальнику участка № 1 шахты им. С. М. Кирова Константину Федоровичу Осадчему.

В этом письме тов. Лазарев напоминал тов. Осадчему о договоре на социалистическое соревнование и рассказывал о своей работе.

В июле коллектив тов. Осадчего не выполнил своих обязательств, отстал в соревновании от горняков Четвертой шахты гор. Осин-

ники. Но соревнование подстегнуло шахтеров. Команды участка стали лучше относиться к своим обязанностям, горные мастера, бригадиры почувствовали большую ответственность не только перед шахтой, но и перед всем рудником. Коллектив Осадчего решил во что бы то ни стало покончить с позорным отставанием и не ударить лицом в грязь перед осинниковцами.

На днях редакция газеты „Ленинский шахтер“ телеграфировала в редакцию газеты „За уголь“ (г. Осинники) следующее:

„За двадцать дней августа коллектив Осадчего выдал 600 тонн угля сверх плана. Сообщите о работе коллектива тов. Лазарева“.

Вчера мы получили следующий ответ:

„За двадцать дней августа коллектив Лазарева добыл сверх плана 260 тонн угля. Все рабочие выполняют норму выработки“.

Мы уже сообщали, что коллектив тов. Осадчего к 26 августа выдал сверх государственного плана 1000 тонн угля. Соревнование приносит свои замечательные плоды. Не успокаивать-

ся на достигнутом, а работать еще лучше, — вот какую задачу должны поставить перед собой горняки участка тов. Осадчего в соревновании с осинниковцами.

Передовики шахты „7 Ноября“

Август на исходе. Передовые горняки шахты „7 Ноября“ дают уголь в фонд Верховного Главнокомандования.

Одной из первых, 17 августа, выполнила месячный план проходческая бригада т. Корягина и сверх плана прошла 30 погонных метров. Соревнуясь с ней горняки бригады т. Михайлова не пожелали отставать и 18 августа также завершили месячный план. Коллектив бригады т. Михайлова уже прошел

60 погонных метров сверх плана.

Благодаря самоотверженной работе этих двух бригад, коллектив всего 5-го участка, руководимый тов. Гревцевым, 23 августа закончил месячный план по прохождению подготовительных выработок и на 26 августа прошел 40 погонных метров сверх плана. С начала месяца коллектив участка № 5 внес в фонд Верховного Главнокомандования 617 тонн угля.

А. Романова.

Участок тов. Юрова закончил месячный план

Горняки 6-го участка шахты „Журилка“, вступив в социалистическое соревнование за досрочное окончание месячного плана, выполнили свои обязательства.

27 августа коллектив участка (начальник тов. Юров) закончил месячный план и прошел 12 погонных метров сверх плана.

Высоко несет знамя соци-

алистического соревнования на шахте „Журилка“ бригада навалотбойщиков первого участка тов. Ашихмина. Сверх августовского плана бригада выдала 85 тонн угля.

На первом же участке 26 августа завершила августовский план бригада тов. Жданова и внесла в сталинский фонд победы 33 тонны угля.

А. Кострова.

Мастер угля обучает новых рабочих

На шахту „Полысаево“ прибыли новые рабочие. Многие из них впервые встретились с трудом шахтера. Но стахановцы шахты решили помочь новичкам овладеть профессией.

Бригадир навалотбойщиков тов. Бутенко взял шефство над вновь прибывшим рабочим тов. Мельниковым.

— Я постараюсь передать свой опыт тов. Мельникову, научу его работать так же, как работаю сам, — заявил тов. Бутенко.

А работает т. Бутенко хорошо — ежемесячно досрочно заканчивает норму выработки.

В августе выполнил свою норму на 10 дней раньше срока. Ведь не напрасно же ему присвоено звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“. Свой опыт он успешно передает новичку. За месяц учебы тов. Бутенко помог тов. Мельникову овладеть профессией навалотбойщика.

Следуя примеру тов. Бутенко, взял шефство над новичком навалотбойщик тов. Тимченко. Обучаемый им тов. Гоголь также овладел профессией навалотбойщика.

Сейчас т.т. Мельников и Гоголь выполняют норму выработки на 120 процентов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 АВГУСТА

В течение 27 августа севернее и юго-восточнее города ВАЛГА наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИНАСИЛЛА, СОТАГА, УНИКОЛА, ЦИРГУЛИННА, ИГАСТЕ, КАРУЛА, ХАРГЛА, АПЕ, НАМ-САДЫ и железнодорожные станции САНГАСТЕ, КАРУЛА, АПЕ.

Восточнее и северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, 27 августа штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОНШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИН), а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЭШТИ, ТЫРГУА ОКНА, ПАУНЭШТИ, ПАНЧУ, ОДОБЭШТИ, ГОЛЭШТИ и железнодорожные станции КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЭШТИ, СТЕФАН ВОДА, ТЫРГУА ОКНА, ПАНЧУ, МЭРЭШЭШТИ, ПУТНА СЯКА.

В течение 27 августа войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта сдались в плен в полном составе 4 горнострелковая дивизия, 7 тяжелый артиллерийский полк и остатки 4 и 6 пехотных дивизий румын. Кроме того войска фронта взяли в плен более 8 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта 27 августа овладели крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на ДУНАЕ — городом ГАЛАЦ, а также очистили от противника восточный берег реки ПРУТ на участке КАГУЛ, РЕНИ, заняв при этом районный центр МОЛДАВСКОЙ ССР ВУЛКАНЭШТИ и населенные пункты НИРГАНЫ, ВАДЫЛУЙ ИСАКИ, КОЛИБАШ, ВАЛЕНЬ, СЛОБОДЗЕЯ МАРЕ, ИСЛИЦА. Одновременно войска фронта вели успешные бои по ликвидации группировки противника, окруженной юго-западнее КИШИНЕВА. Остатки этой группировки блокированы нашими войсками в лесах севернее населенного пункта МЕНЖИР и уничтожаются. На поле боя найдены трупы командира 15 немецкой пехотной дивизии генерал-майора Шперль, командира 294 немецкой пехотной дивизии генерал-майора Эйхштедт, командира 384 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта Удэ Саленгре Драппе.

По предварительным данным, 27 августа войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 30 немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии Постель, командир корпусной группы «Ф» генерал-майор Тронье, командир 282 немецкой пехотной дивизии генерал-майор Френкинг, командир 302 немецкой пехотной дивизии генерал-майор БОГЕН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 121 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

* *

Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Тильзит

В ночь на 27 августа наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Тильзит (Восточная Пруссия). Бомбардировке были подвергнуты находившиеся на железнодорожном узле 12 немецких воинских эшелонов и военные склады противника.

Прямим попаданием бомб несколько эшелонов взорваны, а остальные подожжены. Огнем была охвачена вся территория железнодорожного узла. Среди пожаров произошло несколько взрывов. При уходе от цели экипажи наших самолетов наблюдали пожары с расстояния в 200 километров.

Николай Александрович Щорс

(К 25-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

Среди замечательных борцов за честь, независимость и свободу украинского народа Николай Александрович Щорс занимает выдающееся место. Он вошел в историю как народный герой и организатор Красной Армии на Украине. Товарищ Сталин назвал его „Украинским Чапаевым“.

Щорс родился в 1895 году в семье паровозного машиниста в железнодорожном поселке Сновск (ныне город Щорс) Черниговской губернии. Окончив Киевскую военно-фельдшерскую школу, он поступил в учительскую семинарию и мечтал о переходе в университет. Но грянула первая мировая война, Щорс был зачислен в артиллерийский дивизион и отправился на фронт. Уже во время войны ему удалось окончить школу прапорщиков.

В январе 1918 года Николай Александрович возвратился с фронта в родной Сновск. Украина переживала в это вре-

мя один из крупнейших периодов своей истории. Германские империалисты, опираясь на предательскую центральную раду, начали оккупацию Украины с целью превращения ее в свою колонию.

Против иноземных захватчиков и их пособников поднялся весь украинский народ. Широкой волной по всей стране разлилось повстанческое движение. Одним из руководителей, поднявших рабочих и крестьян на борьбу за свободу своей родины, был Щорс.

Он организовал небольшой партизанский отряд из сновских железнодорожников и вскоре под его руководством насчитывалось уже до 300 человек. Тогда он вступил в борьбу с регулярными немецкими войсками и стал наносить им тяжелые удары.

Слава о партизанах Щорса прогремела по всей Северной Украине и к нему стали массами стекаться добровольцы. Николай Александрович при-

ВСТРЕЧНЫЙ СЧЕТ

(Обсуждение материалов „Шахты предъявляют счет заводу „Красный Октябрь“)

В номере нашей газеты за 19 августа были помещены письма работников шахт о неудовлетворительной работе завода „Красный Октябрь“. Механики шахт предъявляли счет за недоброкачественный ремонт шахтного оборудования, за невыполнение заказов в срок.

На днях на заседании бюро парторганизации завода (секретарь тов. Нарыжный) совместно с хозяйственными руководителями и специалистами эти материалы были обсуждены.

Из выступления главного инженера завода тов. Грищенко было видно, что снабжение завода необходимыми материалами для изготовления запасных частей организовано крайне плохо. Многие заказы не выполняются в срок из-за отсутствия шариковых подшипников, стали нужных марок и проч.

— Обвинение в плохом качестве ремонта моторов сделано не в бровь, а в глаз, — говорит т. Грищенко. — Велик внутриводовый брак, недостаточно следит за качеством выпускаемой продукции отдел технического контроля (начальник тов. Концпольский).

Тов. Вейц — начальник планово-производственного отдела завода говорит:

— Какое дело заказчику, что у нас нет материалов? Раз заказ принят, мы должны сделать его в срок. Если же нет возможности выполнить ремонт из-за отсутствия материалов, — надо быть тревогу перед трестом. Часто заказы не выполняются в срок потому, что во внутренние дела завода вмешивается главный механик треста тов. Моекаленко. Он часто снимает важные заказы и приказывает выполнять новые, более сроч-

ные. Бывает так, что завод мобилизует все силы на выполнение такого „срочного“ задания, а потом заказ лежит несколько дней и шахта не проявляет о нем никакого беспокойства. До сих пор, например, вал, изготовленный для шахты „Комсомолец“, лежит на заводе. А заказ был срочный.

Начальник ОТК тов. Концпольский говорит о том, что на заводе велик брак деталей. Внимание мастеров и бригадиров к качеству изготовления деталей недостаточно. Бывают случаи, когда электро-механический цех (нач. тов. Дашковский) выдает заказчикам заказы без визы и проверки отдела технического контроля. Это совершенно недопустимо.

Принимая критику шахт, работники завода в свою очередь предъявляют руководству треста и своим заказчикам встречный счет. Трест должен, наконец, организовать бесперебойное снабжение завода необходимыми материалами, покончить с неразберихой в организации выполнения заказов, строже контролировать поступление заказов с шахт и определять действительную их срочность.

Секретарь парторганизации тов. Нарыжный, директор завода тов. Тихонов поставили перед начальниками цехов и мастерами ряд задач по улучшению качества продукции. Отдел технического контроля завода до сих пор был в положении постороннего наблюдателя, он не стал организатором борьбы с бракоделством.

Вопросы, поднятые на бюро, должны найти свое отражение в работе цехов и послужить началом улучшения работы завода.

В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

В городе работает школа рабочей молодежи. Учащиеся в большинстве своем молодые рабочие.

Недавно в школе рабочей молодежи закончился учебный год. Испытания держали 130 юношей и девушек. Большинство закончило учебный год с отметкой 5 и 4.

Повышение своих знаний помогло молодому рабочему одного из предприятий нашего города т. Иванову лучше овладеть профессией слесаря. Изучение механики выдвинуло его в ряд лучших стажеров цеха. Он успешно закончил десятый класс школы.

— Повысь свой общеобразовательный уровень — будешь квалифицированным рабочим, — говорит бывший забойщик шахты им. С. М. Кирова, ныне студент горного техникума и ученик 10-го класса школы рабочей молодежи тов. Степанов. Недавно его сочинение по литературе получило высокую оценку преподавателя.

Сочинение ученицы 1-го класса Федотовой на тему: „Образ Ленина в поэме Мандельштама“ „Ленин“ заслуженно получило оценку 5.

Несмотря на то, что в школе не были созданы нормальные условия для работы (нехватало преподавателей, кабинеты не были оборудованы, нехватало учебных пособий, тетрадей, карандашей), учащиеся показали на испытаниях глубокие знания.

До начала нового учебного года остались считанные дни.

В этом году должны быть открыты две школы рабочей молодежи. Однако до сих пор еще не выделены здания под школы. Горно не проявляет заботы о своевременной подготовке школы к учебному году.

А. Манеева.

Ответ. редактор

Р. ЛОБАНОВА.

нимал в ряды партизан не всех. Он производил тщательный отбор. Только людей преданных, готовых до конца пожертвовать собой ради победы революции и освобождения Украины, он зачислял в отряд.

В конце апреля 1918 года Щорс был вызван в Москву. Он докладывал об успехах повстанческого движения на Украине и получил указания как действовать в дальнейшем.

По возвращении в нейтральную зону, отделившую оккупированную немцами Украину от Советской России, Николай Александрович энергично принялся за формирование из добровольцев-партизан регулярных частей Красной Армии.

Во главе Богунского полка Щорс в конце ноября 1918 года начал легендарный поход из Улечи, разгромив гайдамаков под Черниговом, форсировав Десну, и 5 февраля 1919 года занял Киев. После этого Николай Александрович командовал Первой ук-

раинской советской повстанческой дивизией.

Славный боевой путь ее от Киева до предгорьев Карпат отмечен рядом блестящих побед над гайдамаками, петлюровцами, белополяками.

В короткие промежутки между военными операциями, Щорс создавал и укреплял органы Советской власти на освобожденной территории, показав себя и в этой области выдающимся большевистским организатором.

В августе 1919 года на Украину ворвались белополяки, мечтавшие с помощью петлюровцев захватить республику. Щорс во главе 44-й дивизии выступил против захватчиков. В бою под Коростенем 30 августа 1919 года Николай Александрович, находясь, как всегда, на передовой линии, пал смертью героя.

Советский народ свято хранит память о Щорсе. О его подвигах сложены легенды и песни. Его мужественный образ воодушевляет ныне бойцов и командиров Красной Армии в их борьбе против немецких захватчиков.

Н. Шатров.

Донецкий орден Трудового Красного Знамени Индустриальный институт имени Н. С. Хрущева (город Сталино, Донбасс)

объявляет набор студентов на 1944-45 учебный год

по специальности: разработка пластмассовых месторождений, шахтное строительство, горная электромеханика.

Кроме того, институт производит набор студентов для обучения без отрыва от производства по специальностям: разработка угольных (пластмассовых) месторождений, горная электромеханика.

Все студенты зачисляются на повышенную ставку с момента поступления в институт. Размер отчислений: от 315 руб. для 1-го курса до 400 руб. для 5 курса.

Для отчисленных: от 390 руб. для 1-го курса до 500 руб. для 5 курса.

Все студенты института: а) пользуются отсрочкой от призыва в РККА; б) получают карточки 1-й категории рабочих угольной промышленности.

Все иногородние студенты обеспечиваются общежитием. При институте имеется собственное хозяйство, столовая, магазин.

Окончившие средние школы с аттестатом отличника принимаются в институт без приемных экзаменов.

Заявления принимаются с 1 мая по 10 сентября. К заявлению нужно приложить: аттестат об окончании средней школы, автобиографию, три фотокарточки.

Паспорт предъявляется лично.

Вступительные экзамены проводятся с 1-го по 10-е сентября в г. Прокопьевске.

По следующим предметам: русскому языку, иностранному языку, математике, физике, химии.

Учебные занятия начинаются с 1-го октября 1944 г. в городе Сталино (Донбасс). Адрес института: г. Прокопьевск, Кемеровской области, Тьрган, Донецкий Индустриальный институт.